Lettura e costruzione di tabelle, grafici e diagrammi

6 ° 3 ‘65 Osserva il diagramma in basso, che rappresenta ’evoluzione storica

della popolazione nella regione italiana, e rispondi alle seguenti domande.
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Capitolo 6

1. Che cosa rappresentano i numeri
a. sull’ascissa (= ’asse orizzontale)?
b. sull’ordinata (= I’asse verticale)?

2. Quanti erano, approssimativamente, gli abitanti della regione italiana
a. allanascita di Cristo?
b. nel 1700?
c. nel 19007

W

. Inquale anno gli abitanti della regione italiana erano, approssimativamente,
a. 12 milioni?
b. 20 milioni?
c. 46 milioni?

S

. In quali periodi la popolazione & andata aumentando?

9]

. Quando ¢ iniziato, approssimativamente, ’Taumento piu rapido?
P pag.236

166 Trasferisci i dati della tabella sottostante sul diagramma a destra.
Quale conclusione generale si puo ricavare dall’andamento del diagramma?

9000 ..
M. EVEREST @
Temperatura di ebollizione dell'acqua °C 7500
E 4000
Monte Everest (8848 m) 71 2
B 4500
Lhasa, Tibet (3600 m) 87 2
. < 3000
Quito, Equador (2850 m) 90
1500
Mexico City (1610 m) 25
0
Amburgo (livello def mare) 100 o I i -
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Temperatura di ebollizione (°C}

» pag.236

1 67 Riporta i dati della tabella sulla carta millimetrata in basso, come in-
dicato dall’esempio, e costruisci il diagramma. Quale tendenza generale si puo

individuare?

. Seftimane N. N. figl

Animale d figii
gravidanza  figli 7

Gorilla 35 1 é
Elefante 84 1 5
Coniglio 4 6
Orso 28 2 4
Balenottera 3

azzurra 52 1
Cavallo 46 1 2 :
Moffetta 7 6 " Gorilla
Coyote 9 6 e i
Giraffa 60 1 : ;
Gatto 9 4 10 20 30 40 50 60 70

Gravidanza (seftimane)

» pag.236
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Lettura e costruzione di tabelle, grafici ¢ diagrammi

‘ 68 A. Leggi questo paragrafo, sottolinea le date e cerchia le cifre che in-
dicano i rispettivi livelli di popolazione.

B. Costruisci un diagramma per evidenziare Pandamento della popolazione
del’Europa Occidentale tra il 200 d.C. e il 1400.

Sviluppo demografico in Europa

Nel 200 d.C., in piena eta imperiale, la popolazione europea raggiungeva i 67 mi-
lioni di persone; nel 600, in epoca romano-barbarica, essa era scesa a circa 27 mi-
lioni. La lenta ripresa di cui si e detto vide P'Europa, intorno al Mille, popolata da
42 milioni di uomini; soltanto verso il 1300 si sarebbe superato il livello della po-
polazione antica, raggiungendo la quota di 73 milioni (ma in seguito alla grande
epidemia di peste della meta del XIV secolo gli abitanti d’Europa sarebbero scesi
nel 1400 a soli 45 milioni).
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